
  
  
  
  
  :                                                                            أآمل العملية التالية :اط ـــــــ نش-
  :ة ـــــ عملية الضرب بالألة الحاسبء عند إجرا-

  ..................................................: ......... مؤقتة تسمي اتتخزن النتيجة و طرفي العملية في ذاآر •
 ....................سمي سجلات ت..............ية للضرب في سجل يسمح بعملية خاصة  طتخزن النتائج الوسي •

  
  
  

.....: ..........د و بالتالي تكون لتخزين المعلومات أو إزاحتها يجب أن تعمل آل القلابات للسجل في أن واح   •
......................................................................إذن السجل هو دارة ....... ................................

: ...................................................................................................لإنجاز السجلات نستعمل  •
  :ة ــــــــ سجلات الإزاح-1
  :ة ـــف حسب جهة الإزاح تصني1-1
  . ثم أآمل ربط دارة السجلbits 4 لسجل إزاحة ت  أآتب معادلات مداخل القلابا:ن ـــ يميإزاحة -  
  
  
  
  
  
  
  
  

 . ثم أآمل ربط دارة السجلbits 4 لسجل إزاحة  أآتب معادلات مداخل القلابا ت :ســـاريإزاحة  -
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   S الاختيار ليسار حسب مدخ – سجل إزاحة يمين  نريد إنجاز:يمين يسار إزاحة  -
 S=0  :  ،   يمينS=1 : يسار  
   :A أآمل ربط القلاب -أآتب معادلات مداخل القلابات                               -

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 1
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ا
  هك: ت ر 3      السجـــــــلات :خامسالدرس ال   ثانوية شرفي الطيب

  2008/2009                                                                       الشريعة                          

 DA = -------------        

 DB =  -------------              

 DC = -------------        

 DD = -------------   

SL :  مدخل تسلسلي  

 DA = -------------        

 DB =  -------          

 DC = ---------        

 DD = -------------   

 

SL :  مدخل تسلسلي  

 DA = ………………………………..     

 DB =  …………………………………  

 DC = ……………………………………    

 DD = ……………………………………  



  : تصنيف حسب جهة الإزاحة 1-2
  : حسب خروج المعلومات 1-2-1
  : في المثال السابق -

QAQBQCQD          .................................................... :QA................................................. :   
QD  ..................................................................................................................................... : . 

  : حسب خدخول المعلومات 1-2-2
   : .................................................................. SL:  في المثال السابق : دخول تسلسلي -

                                                 SR................................................................. :   
  يمكن إستعمال مداخل الإرغام  في هذه الحالة نضف أمر بالشحن بالتوازي :خول توازي د-

  :ة ـــــإستعمال المداخل اللاتزامني  •
  

 LOAD: في هذه الحالة نضف أمر بالشحن 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  

  يتية التوقبأمرو أمر الشحن يتم  اختيار هنا نستعمل :ة ــــإستعمال المداخل التزامني •
  بت4إزاحة يمين دخول توازي : مثال 

  

  :ة 
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 :التمثيل المنطقي  •        
  
 
  
  
  
  

 DA = …………………………………     

 DB =……………………………  

 DC = ……………………………..…    

 DD = …………………………………  

  
  
سجلات الإزاحة في الدارات المندمج -3 -1
  74194:  السجل العام -

تعيين الأقطاب                          •

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  :التشغيل 
  
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
 
 

  :ة ــــــــــــــإستعمال سجلات الإزح -1-4
   :خطوة/التحكم في المحرك خطوةـ 1-4-1
 طابق إستطاعته+ خ / الشكل التالي يمثل رسم تخطيطي لمحرك خ    :1اط ــــــ نش
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  2 لتوليد تعاقب التحكم إستعملنا سجل إزاحة المعطي بالشكل -                                        أآمل الجدول  -

 : ......................................                                                   حدد نوع السجل المستعمل          -

- ....................................................................                                                             ... 

 :  أآمل معادلات تشغيل السجل -                                                              
 
 
 
 
 
  -2 شكل-أآمل مخطط السجل   -
  
 
 
 
  
 
 

A  
B 
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+Vcc 

QA 
QB 
QC 
QD 
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  : رسم تخطيطي للمحرك - : طابق الإستطاعة -

QA QB QC QD

مخارج السجـــــــــل    
 الوضعية

 

 DA =…………………………………….       

 DB = .. ………………………………………..      

 DC = ….……………………………………….      

 DD =……………………………………… 
 



 طابق الإستطاعة+ 74194خ بإستعمال السجل العام /    الشكل التالي يمثل دارة تحكم لمحرك خ :2اط ـــــــنش
  

 

  : ماهو دور آل من  -
            ........................................................... : .........................................X: المدخل                   

  ................................................................ : .....................................1ة ـــــ البواب                 

    ...................             ......................................................... : ........................RCدارة ـــال                 

  .................................................................................... : .................Eل ــــدخم ال                

  :  أآمل المخطط الزمني التالي X=0من أجل 
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  : عداد حلقي خاص 1-4-2
  : لعداد حلقي  يعطي الترآيب التالي  : نشاط

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 : أآمل المخطط الزمني التالي -                               :                              أآتب معادلات التشغيل  -
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  : د العلاقة بين تواترات إشارات المخارج و إشارة الساعة أوج -
- .............................................................................................................................................

............................................................................................................................................ 
  : ..........................................................................................................ماهي أهمية هذا الترآيب -

                                      ............................................................................................................ 
 : .............................................................يسمي هذا الترآيب بــــ -
  ................................................: ............................................أذآر مجال لإستعماله  -

   : رة ـــــ سجلات الذاآ-2
  )قراءة ( أمر بخروج المعلومات  : R،   )   آتابة ( أمر بالتخزين : W:أآمل المخطط  حيث  : 4Bitsسجل ذاآرة : مثال 

                                                                CLR : خل المسحمد  
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QA

QB

QC

H 

QD

 DA =………….        

 DB = ..…………      

 DC = ………….      

 DD =………… 

W 
CLR 
R 



  : سجلات الذاآرة في الدارات المندمجة  : 2مثال 
  74373الدارة المندمجة : مثال 

            
  

         

        
  : OE ، LEأهمية التحكمات  -

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

  إنتهـــــــــي......... ................................................................................
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  :اب ــــــــــــقطالأ -  : البنية الداخليـــــــــة -

  : جدول التشغيـــــــــــل -

 
 

 

   : .................................OE , 1 =LE =0 : 1النمط 

.........................................................................

.........................................................................  

:ط الثاني    ....................... : .....LE= 0 , OE = 0 الن

 

  

  ................ : ..........LE= × , OE = 1 :ط الثاني م

......................................................................... 

.........................................................................

الن

.........................................................................
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   
  
  
 

   

 

 


